Syrien: Ein Monat ohne Hunger kostet 30 Euro 
Anna lebt in Aleppo in Syrien. Nach vielen Jahren Krieg geht es den meisten Menschen dort nicht gut. Die Gewalt hat tiefe Spuren hinterlassen: Angst, Armut, Hunger. An manchen Tagen weiß Anna nicht, ob ihr Vater genug zu essen haben wird für sie und ihren Bruder. Annas Mutter ist tot.
Eine sichere und vollwertige Mahlzeit am Tag bekommt Anna in ihrer Schule, der armenisch-evangelischen Bethel-Schule in Aleppo. Mit dem Projekt „Schulessen in Aleppo“ möchten wir 100 Schülerinnen und Schüler täglich mit einem gesunden Essen versorgen: ein Sandwich, Obst oder Gemüse und ein Getränk. Denn Hunger beeinträchtigt die Gesundheit, die Konzentration und den Lernerfolg von Kindern.
Kleiner Beitrag – große Wirkung: Mit 30 Euro schenkst du einem Kind in Aleppo für einen Monat Schulessen.
Spendenkonto: GAW Kurhessen-Waldeck, IBAN DE81 5206 0410 0000 800 058
Wer das GAW unterstützt, hilft mit, Glauben und Gemeinschaft über Grenzen hinweg zu stärken. Neben finanzieller Unterstützung ist es dem GAW ein Anliegen, Christ:innen aus unterschiedlichen Ländern in Kontakt zu bringen, damit wir miteinander glauben und voneinander lernen können. Die Vortragsangebote und Informationsmaterialien finden Sie auf unserer Homepage: 
https://www.gustav-adolf-werk.de/gaw-kurhessen-waldeck.html
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